

2025「廣西三月三」走進港澳系列活動在港啟動

李家超視頻致辭肯定活動增進香港市民家國情懷

【香港商報訊】記者蔡寧、唐琳報道：4月16日，2025「廣西三月三」走進港澳系列活動香港啟動儀式暨香港廣西社團總會第十屆常務理事會就職典禮在香港會展中心舉辦。

香港特別行政區行政長官李家超為活動發表視頻致辭。香港特別行政區政務司司長陳國基，廣西壯族自治區黨委常委、統戰部部長王心富，香港特別行政區財政司副司長黃偉綸，廣西壯族自治區文化和旅遊廳廳長歐余軍，香港特別行政區政制及內地事務局局長曾國衛，香港特別行政區民政及青年事務局局長麥美娟，中央政府駐港聯絡辦社團聯絡部部長蘇玉軍，中央政府駐港聯絡辦港島工作部部長薛惠君，中央政府駐港聯絡辦九龍工作部部長祝小東，中央政府駐港聯絡辦新界工作部部長羅建君，廣西博覽局局長、中國—東盟博覽會秘書處秘書長韋朝暉，廣西中醫藥大學校長姚春，廣西壯族自治區黨委統戰部部務委員覃定堅，以及香港有關商協會主要負責人、廣西在港鄉親、市民群眾約1200人出席活動。

李家超在致辭中表示，「廣西三月三」走進香港以來，成功聯繫桂港兩地民心，讓香港市民體驗壯族節慶文化的特色魅力，提升香港市民對中華優秀傳統文化的認同，增進家國情懷。李家超強調，桂港在經貿、航運、物流、文化旅游等領域都可以優勢互補、互利共贏。香港會繼續積極發揮內聯外通的優勢，服務廣西企業，拓展海外市場，並成為廣西招商引資的平台，攜手開創更多新機遇。

王心富：望與港加強AI等領域戰略對接

廣西壯族自治區黨委常委、統戰部部長王心富在致辭中表示，今年「廣西三月三」系列活動通過文



2025「廣西三月三」走進港澳系列活動香港啟動儀式暨香港廣西社團總會第十屆常務理事會就職典禮昨日在香港會展中心舉辦。記者 馮瀚文攝

藝演出、非遗展示、文旅推介等形式，向香港同胞展現廣西豐富的民族文化。他特別提到，廣西正加速推進「人工智能+」行動，希望與香港加強在人工智能、數字產業等領域的戰略對接，共同建設中國—東盟人工智能創新合作中心，開拓東盟市場。王心富期待以此活動為契機，進一步深化兩地深化高新技術、現代服務業及文化旅遊合作，攜手融入國家發展大局。

文穎怡：鼓勵青少年將非遗元素融入文創
香港廣西社團總會會長文穎怡表示，今年計劃在50所學校開展非遗進校園項目，鼓勵青少年將非遗元素融入文創設計。文穎怡稱，總會將繼續為廣西與香港搭起「連心橋」，將對美好社區的向往轉化為實際行動，為維護香港長期繁榮穩定，為促進桂港兩地

經貿文化合作，為實現中華民族的偉大復興作出新的貢獻。活動現場還成立了香港廣西養生義工隊，進一步服務社區。
啟動儀式上，廣西歌舞劇院還獻上了群舞《桂林山水甲天下》、侗族琵琶歌《天星明月》、舞蹈《茉莉花開》等獨具民族風情的精彩節目。演出讓香港各界近距離感受廣西文化的絢麗多彩，現場掌聲不斷。

羅淑佩冀旅遊業界創新增動力

【香港商報訊】記者葉家亨報道：由文化體育及旅遊局，以及世界旅遊城市聯合會主辦的2025世界旅遊城市聯合會香港香山旅遊峰會，昨日踏入第三天議程，舉行「香港旅遊發展論壇」。來自特區政府、海內外旅遊組織及業界代表齊聚一堂，就推動香港旅遊業高質量發展分享真知灼見，其中不少代表呼籲善用創新科技。

首季訪港旅客同比增9%

文化體育及旅遊局局長羅淑佩致歡迎辭時表示，本年度第一季訪港旅客有約1200萬人次，較去年同期增長9%，創疫情後季度新高，數字令人鼓舞。她續說，政府推動的香港旅遊發展藍圖2.0，是一個關鍵方法，應對未來挑戰和抓住發展機會。她鼓勵業界走出舒適圈，擁抱新技術和創新思維，共同想

出新方法，為香港旅遊業注入新動力。
旅發局主席林建岳提到，2024年逾1000萬人次非中國內地旅客訪港，其中不少人選擇「一程多站」，訪港之餘亦探索粵港澳大灣區其他城市。林建岳說，香港一直是海外旅客進入中國內地的門戶，旅發局會積極與大灣區其他城市合作，宣傳大灣區多元旅遊資源。

國泰：盛事活動可推廣旅遊

香港中旅（集團）有限公司董事長王海民表示，人工智能發展為香港旅遊業帶來機遇。業界應緊握機遇，從開發新產品、培育人才等方面入手，鞏固香港世界級首選旅遊目的地地位。
國泰集團行政總裁林紹波則介紹，國泰每年農曆新年均贊助香港新春花車巡遊、和滙豐共同贊助的香港國際七人欖球賽等，這些盛事吸引數以萬計的外地遊客來港旅遊。他希望透過舉辦上述活動，推廣香港旅遊業，而受惠於機場第三跑道落成及啟用，香港國際機場的客流量增加，可望令香港旅遊業再創高峰。

攜程：可打造「演藝+體育+旅遊」模式

攜程集團高級副總裁湯瀾以攜程大數據，來分析香港旅遊業模式轉變及「盛事經濟」興起。湯瀾表示，「80後」、「90後」仍為旅遊消費主力，為觀看演唱會、體育賽事等策劃旅遊亦日趨常見。湯瀾建議香港打造「演藝+體育+旅遊」模式，推動旅遊消費增長及賽事經濟發展。他還提議推動可持續旅遊發展，例如綠色酒店、綠色旅遊景點及生態旅遊路線等。

香港警務處

警告通告——處所/地方

香港法例第二〇〇章刑事罪行條例第153條A

先生/女士：

現通知你閣下作為擁有人或租客，位於九龍砵蘭街362A號，弼街38至44及44A號利發大樓1字樓（弼街44A號）F室的處所（「該所述處所」），曾被用作違反香港法例第二〇〇章刑事罪行條例（「該條例」）第153條A第(1)(a)段所列的罪行，即是該條例內的第139、143、144及145條所列的罪行。

在2025年3月17日，男子岑冠恆，地址為九龍砵蘭街362A號，弼街38至44及44A號利發大樓1字樓（弼街44A號）F室，就該所述處所觸犯「管理賣淫場所」罪行違反該條例內的第139(1)(b)段，並於2025年4月8日被裁定罪名成立。

請留意有關該條例第153條A第(1)(b)段及第(2)(a)段。任何人如違反該條例所列的罪行（如附件所列），在罪名成立後四個月開始至第十六個月結束為止的期間內在所述處所的全部或其中一部份再次發現違反該條例第139、143、144或145條所列的罪行及被裁定罪名成立，將會向該處所發出一個封閉令而該處所會被關閉及封鎖六個月。

日期：2025年4月16日

警務處處長
(陳潤金 代行)

香港法例第200章 刑事罪行條例

第一三九條 經營賣淫場所

- (1) 任何人於任何時候—
(a) 將任何處所、船隻或地方經營作賣淫場所；或
(b) 管理或協助管理，或以其他方式掌管或控制經營作賣淫場所的處所、船隻或地方，即屬犯罪—
(i) 一經循簡易程序定罪，可處監禁3年；或
(ii) 一經循公訴程序定罪，可處監禁10年。
(2) 凡—
(a) 對某人提出本條所指的控罪，或本條所指的控罪被撤回；或
(b) 某人被裁定本條所訂罪行罪名不成立或罪名成立，或就本條所訂罪行的定罪上訴成功，則第145A條即行適用。

第一四三條 出租處所以供用作賣淫場所

- (1) 任何人身為處所的擁有人或租客或其代理人—
(a) 將處所全部或部分出租，而知道其全部或部分將經營作賣淫場所；或
(b) 如處所全部或部分已用作賣淫場所，故意參與繼續作此用途，即屬犯罪，一經循公訴程序定罪，可處監禁7年。
(2) 凡—
(a) 對某人提出本條所指的控罪，或本條所指的控罪被撤回；或
(b) 某人被裁定本條所訂罪行罪名不成立或罪名成立，或就本條所訂罪行的定罪上訴成功，則第145A條即行適用。

第一四四條 租客等准許處所或船隻經營作賣淫場所

- (1) 任何人—
(a) 身為處所的租客、佔用人或掌管人，准許或容受處所全部或部分經營作賣淫場所；或
(b) 身為船隻的船東、船長或其他掌管人，准許或容受船隻全部或部分經營作賣淫場所，即屬犯罪，一經循公訴程序定罪，可處監禁7年。
(2) 凡—
(a) 對某人提出本條所指的控罪，或本條所指的控罪被撤回；或
(b) 某人被裁定本條所訂罪行罪名不成立或罪名成立，或就本條所訂罪行的定罪上訴成功，則第145A條即行適用。

第一四五條 租客等准許處所或船隻用作賣淫

- (1) 任何人—
(a) 身為處所的租客、佔用人或掌管人，准許或容受處所全部或部分經常用作賣淫；或
(b) 身為船隻的船東、船長或其他掌管人，准許或容受船隻全部或部分經常用作賣淫，即屬犯罪，一經循公訴程序定罪，可處監禁7年。
(2) 凡—
(a) 對某人提出本條所指的控罪，或本條所指的控罪被撤回；或
(b) 某人被裁定本條所訂罪行罪名不成立或罪名成立，或就本條所訂罪行的定罪上訴成功，則第145A條即行適用。



香港旅遊發展論壇昨日在香港嘉里酒店舉行。文體旅局局長羅淑佩（前排中）與一眾業界精英出席並交流意見。

經民聯提三策應對全球關稅戰

【香港商報訊】記者李銘欣報道：美國發動關稅大戰衝擊全球市場，經民聯昨日舉行「應對全球關稅大戰建議」記者會，就香港如何發揮自身特有優勢，將挑戰化為機遇，提出支援商界、拓展經貿、強化金融等三大方面的具體建議，以助力商界和企業應對關稅戰帶來的影響，開拓更大發展空間。

延長「還息不還本」安排

主席盧偉國建議，特區政府可採取措施支援商界，例如進一步優化「中小企融資擔保計劃」，延長「還息不還本」安排12個月；重推信保局疫情期間的「百分百信用額提升計劃」；暫緩今年3月推行的「中小企業市場推廣基金」及「BUD專項

基金」收緊資助比例、首期撥款比例的「理順」措施；提高「BUD專項基金」每家企業累計資助上限至1000萬元，擴大適用市場至所有「一帶一路」共建國家等。

設專項「搶企業」基金

副主席林健鋒則建議，發揮國際航運貿易中心優勢拓展貿易空間，例如成立專項「搶企業」基金，提供補貼或「握手費」吸引龍頭及潛力初創企業落戶；配合和聯動相關公營及半官方機構的力量、資源和措施，吸引內地中小企來港發展、併船出海；爭取盡早加入區域全面經濟夥伴關係協定（RCEP），開展加入跨太平洋夥伴全面進步協定（CPTPP）進程；加快建設「一帶一路」綜合服務中心，拓展東盟及「一帶一路」市場；並由行政長官牽頭，率領高層及商界訪問歐洲，拓展經貿合作。

吸納國際避險資金

副主席梁美芬建議，可強化國際金融中心競爭力吸納國際資金，例如研究吸納因全球資產市場震盪而來港避險的國際資金；設法爭取有意從美國退市的中概股優先選擇回流香港上市；加快開發創新金融產品，發展官方認證的港元穩定幣和離岸人民幣穩定幣，適應去美元化趨勢，助推人民幣國際化。

出席記者會的還有副主席劉業強、吳永嘉，秘書長陳祖恒，副秘書長陸蔭民和執委龍漢標。

新資本投資者入境計劃優化 上月接174宗申請

【香港商報訊】記者戴合聲報道：財經事務及庫務局局長許正宇昨日書面回覆立法會議員質詢時表示，「新資本投資者入境計劃」於今年3月1日實施優化措施，至3月底該計劃已接獲174宗申請。若全數獲批，預計可為香港帶來逾52億元投資。

「新資本投資者入境計劃」於2024年3月推出，旨在吸引資產擁有者在香港落戶發展，並通過調配和管理財富，發掘香港多元投資機會。該計劃下，申請人須投資最少3000萬元於獲許投資資產，包括投資最少2700萬元於獲許金融資產和房地產，以及投入300萬元於新的「資本投資者入境計劃投資組合」。今年3月1日起，特區政府優化其中淨資產規定，並新增申請人持有投資方式。自計劃推出至今3月底，特區政府已接獲1092宗申請。

許正宇表示，根據申請流程，在特區政府投資推廣審核符合淨資產規定後，申請人便可向特區政府入境事務處遞交來港居留的簽證或進入許可申請。入境事務處審查並作「原則上批准」後，會向申請人發出簽證或進入許可，批准其以訪客身份在港逗留不多於180天。今年3月接獲的174宗申請中，投資推廣署已批出99宗申請的淨資產審查，入境處已接獲65宗入境申請，申請人分別來自幾內亞比紹、瓦努阿圖、匈牙利、新西蘭、澳洲、加拿大、法國、希臘和馬耳他。

截至3月各項人才計劃逾46萬宗申請

另一方面，勞工及福利局局長孫玉菡在接受香港廠商會於昨日推出的視頻節目上表示，各項「搶人才」政策成效顯著。據最新數據顯示，截至3月各項人才入境計劃收到超過46萬宗申請，批出超過30萬宗，同期20.3萬名人才來港。他指出，當中通過高端人才通行證計劃來港的，主要投身金融、商貿及創科等行業，部分更選擇創業，為香港經濟注入新動能。

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。



(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>



閱讀 電子完整版
《香港商報》
香港商報官方發布